

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 116 (10646)

Вторник, 14 июня 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДЕЛОВИТОСТЬ — СТИЛЬ ПАРТИЙНЫЙ

«Важное условие успеха партийного руководства заключается в ленинском стиле работы, — говорил на XXV съезде партии Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. — А ленинский стиль — это стиль творческий, чуждый субъективизму, проникнутый научным подходом ко всем общественным процессам. Он предполагает высокую требовательность к себе и другим, исключает самодовольство, противостоит любым проявлениям бюрократизма и формализма». Первичные партийные организации нашего города кропотливо и настойчиво воспитывают у коммунистов главную черту ленинского стиля — деловитость, умение всякое дело доводить до конца, не останавливаясь на половине пути.

Сейчас, когда первоуральцы стоят на ударной трудовой вахте по достойной встрече 60-летия Великого Октября, члены партийных комитетов и бюро, секретари парторганизаций, партгруппы, другие партийные активисты усиливают свое влияние на хозяйственную жизнь предприятий, организаций, внимательно следят, чтобы каждый трудовой коллектив справлялся с напруженными социалистическими обязательствами, с веселыми подарками пришел к славному юбилею Страны Советов. Именно так поступают в первом цехе динасового завода. Здесь все партийцы — от слесаря и до начальника цеха — показывают образцы подлинно делового отношения к своим обязанностям, производственным и общественным. Примером для них служат члены партбюро и его секретарь Е. М. Седельников.

Подобное можно встретить и у хромпиковцев, новотрубников, лесозаготовителей, железнодорожников, строителей. Коммунисты предприятий и организаций постоянно на деле осуществляют свою авангардную роль и в трудовой, и общественно-политической жизни. Ярким свидетельством большого авторитета коммунистов среди трудящихся является следующее: из 715 кандидатов в депутаты местных Советов 266 — члены и кандидаты в члены Коммунистической партии.

Партийные организации города не успокаиваются на достигнутом. Они понимают, что и дальше необходимо всемерно повышать личную ответственность партийцев за дела коллектива. Потому-то на партийных собраниях, заседаниях парткомов и бюро об этом постоянно ведут разговор, на обсуждение выносятся наиболее актуальные вопросы. И понятно, ведь без надлежащего партийного контроля

за выполнением поручений вряд ли можно добиться высокой эффективности в общественной работе. Контроль и проверка исполнения — неперемные условия высокой деловитости партийных активистов, всех коммунистов.

Заметили как-то члены парткома Коуровского лесопромхоза, что одна из партийных комиссий контроля деятельности администрации ослабила работу. Они сразу же обсудили вопрос на заседании, строго спросили с руководителя комиссии, дали советы и предложения, определили главные точки приложения сил активистов. Сейчас положение улучшилось. Главное — теперь эффект проверок стал значительно выше.

На XXV съезде КПСС говорилось: «Неуклонно придерживаться ленинского стиля в работе — предпосылка успешной деятельности всех партийных, советских и хозяйственных организаций, реализации всех наших планов». Помнить нужно эти слова, руководствоваться ими, потому что сегодня они актуальны, как никогда. Ко многому обязывает вынесенный на всенародное обсуждение проект новой Конституции СССР, в котором значительно расширены, конкретизированы положения о возрастных руководящих ролях КПСС в коммунистическом строительстве. Вот что, в частности, говорится в шестой главе проекта Основного Закона: «Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, всех государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу». Положение это ко многому обязывает первичные партийные организации, составляющие основу нашей партии.

И самая ближайшая задача парторганизаций заключается в том, чтобы поднимать агитколлективы на широкое разъяснение смысла и значения проекта новой Конституции СССР, ее положений и выводов, используя для этого и собрания трудящихся, и индивидуальные беседы. Каждый труженик города должен понимать, чем вызвано принятие новой Конституции, какие принципиально новые положения в ней содержатся, каковы демократические права и обязанности советских людей, заложенные в документе. Опять-таки застрельщиками в такой ответственной политической кампании должны стать партийные активисты. Их деловитость и ответственность — наиболее действенный пример для беспартийных.

Первоуральцы обсуждают проект Конституции СССР



Выражение наших мыслей

В проекте новой Конституции дана развернутая характеристика руководящей и направляющей роли Коммунистической партии.

Не так уж велика партия нашей смены цеха № 12 филиала Новотрубного завода, где я работаю уже 36 лет, но посмотрите, какие серьезные задачи она решает! Задумана реконструкция, и коммунисты в первую очередь обсудят, как организовать ее лучше, направить людей на боевой лад. А как кипит работа — тут уж на самые трудные участки идут коммунисты.

И в повседневном трудовом ритме члены нашей партийной организации увлека-

ют личным примером: их производственные показатели высокие, качество продукции отличное. Мы всегда с гордостью называем имена волочищника Н. П. Подлефтова, термиста Ю. П. Топоркова, резчицы труб С. А. Галимбековой и многих других. И с каждым годом в наши ряды вливается новое пополнение. Значит укрепляется сила, которая определяет генеральную линию развития общества.

А. ПЕЛЕВИНА, контролер по учету выработки, партгруппорг смены.

На снимке: А. И. Пелевина.

Фото А. Кадочникова.

ПО ПРИМЕРУ РАБОРА

Увлекающая за собой

Приближается день выборов в местные Советы. И это чувствуется — коллективы смен трудятся с большим подъемом. Тем более, что сейчас рабочие обсуждают проект новой Конституции и с чувством гордости говорят, что в ней отражены великие завоевания советского народа.

Первенство в трудовом споре держит смена мастера Б. П. Ветошкина. Она за семь дней июня выдала более десяти тонн хромового ангидрида сверх задания. Успех во многом обеспечи-

ли аппаратчики В. Н. Калинин, А. Н. Тюльканов, Ш. Фархутдинов и А. П. Селиванова.

Мастер Борис Петрович Ветошкин вместе с другими раборами — передовиками производства подписал, как известно, обращение ко всем первоуральцам — достойно встретить 60-летие Великого Октября. И вот коллектив его смены показывает пример.

П. КРИВОЛАПОВ, нормировщик цеха № 5 хромпикового завода.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ДОСТОЯНИЕ ОТРАСЛИ

Сегодня на динасовом заводе начинает работать межзаводская школа. Ее проводит Всесоюзное промышленное объединение по производству огнеупорных материалов. Тема обсуждения: «Опыт организации социалистического соревнования на Первоуральском динасовом заводе».

В работе школы принимают участие представители «Союзогнеупора», ЦК профсоюза, обкома профсоюза, Восточного института огнеупоров, Богдановичского, Семилукского, Внуковского огнеупорных заводов, Боровичского комбината огнеупоров и ряда других предприятий.

Участники школы обсуждают доклады: «Внедрение передового опыта — необходимое условие дальнейшего повышения эффективности производства и качества продукции», «Освоение новых видов продукции за счет реконструкции и технического перевооружения цехов», «Опыт организации контроля качества продукции» и другие.

Межзаводская школа завершит работу 16 июня.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Наказы строителям

АГИТПУНКТ четвертого микрорайона. Здесь состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета штукатуром-маляром четвертого строительного управления Т. А. Раздьяконовой, председателем объединенного комитета профсоюза Б. М. Ковальченко и заместителем управляющего треста Уралтяжтрестрой Г. Г. Криничным.

Доверенные лица познакомились с биографиями кандидатов. Избиратели высказали пожелания, деловые просьбы. В частности, жители микрорайона попросили оказать содействие в благоустройстве и оборудовании детских площадок и агитплощадок.

По окончании встречи состоялся концерт художественной самодеятельности.

Ф. КЛИМОВ, заведующий агитпунктом.

ВСТРЕЧИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В АГИТПУНКТЕ избирательного участка № 8 состоялось многолюдное собрание, на котором трудящиеся встретились с кандидатами — новотрубниками контролером ОТК седьмого цеха Любовью Васильевной Романовой, электромонтером первого цеха Львом Павловичем Лапшиным, бригадиром крановщиков девятого цеха Надеждой Ивановной Сенцовой, маляром ЖКО Людмилой Петровной Мочаловой.

Доверенные лица обратили внимание, что их кандидаты в депутаты отлично трудятся на производстве, успешно выполняют социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября, активны в общественной жизни. Это — лучшие представители рабочего класса, гордость первоуральских металлургов.

Избиратели дали 12 наказов. В частности, попросили Н. И. Сенцову помочь газифицировать частные дома, а Л. П. Мочалову — решить вопрос о продлении одиннадцатого автобусного маршрута до ПТУ № 7.

Участники предвыборного собрания заверили кандидатов, что все, как один, отдадут голоса за славных представителей рабочего класса.

И. АБРАМОВ, заведующий агитпунктом.



ПОЗНАНЬ. В 49-й раз распахнулись двери павильонов Международной Познанской ярмарки. Около 5 тысяч предприятий и фирм из 45 стран мира представили здесь многочисленные образцы продукции. Советский Союз — крупнейший участник Познанской ярмарки. Его внешнеторговые организации демонстрируют широкий ассортимент изделий различных отраслей народного хозяйства — более 4 тысяч экспонатов, причем 80 процентов из них — впервые.

РИМ. Коммунистическая партия Чили обратилась ко всем демократическим силам страны с призывом крепить единство и расширять борьбу за свержение диктатуры Пиночета. В заявлении КПЧ, распространенном нелегально в Сантьяго, отмечается, что в Чили возникли условия для мобилизации широких народных масс на борьбу за искоренение фашизма и восстановление демократического строя в стране. Компартия особо подчеркивает роль рабочего класса в борьбе с фашизмом.

ИСЛАМАБАД. Премьер-министр Пакистана З. А. Бхутто заявил, что США продолжают оказывать усиленное давление на Пакистан. Выступая в парламенте, он сказал, что в распоряжении МИД Пакистана имеется целый том документов, подтверждающих выданные им ранее обвинения во вмешательстве США в дела Пакистана. З. А. Бхутто заявил, что он был бы готов начать процесс восстановления дружественных отношений с США, но, сказал он, «мы стали свободным и независимым народом не для того, чтобы превращаться в марионетку».

НЬЮ-ЙОРК. Продолжаются поиски Дж. Рея, совершившего 10 июня побег из тюрьмы «Брайант Парк» в штате Теннесси, где он отбывал 99-летнее заключение за убийство Мартина Лютера Кинга. Поисковой группе удалось задержать уже двух из пяти заключенных, бежавших вместе с Реем. В местных кругах все настойчивее высказывается мысль, что определенные круги, причастные к убийству Мартина Лютера Кинга, организовали побег Рея, чтобы физически расправиться с ним и не допустить его появления на вторном судебном разбирательстве, поскольку Рей дал понять, что он может рассказать всю правду о широком заговоре, в результате которого был убит лидер американских негров.

(ТАСС).

КЛЮЧ К УСПЕХУ

Наш цех — механический. Большинство станочников — молодежь. Юноши и девушки пришли после окончания школы или ГПТУ. Здесь они приобщаются к рабочему коллективу, начинают трудовую биографию. И, естественно, воспитывать молодежь в духе коммунистического отношения к труду призваны низовые командиры производства — мастера. Они в одно и то же время и организаторы, и воспитатели, и наставники. Вот почему «сержанты» индустрии с большим одобрением восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли мастера производственного участка промышленных предприятий и строительных организаций».

По инициативе цехового совета мастеров, который возглавляет О. А. Забродин, у начальника цеха собрались почти все командиры производства. Начальник цеха В. Л. Гремячкин, О. А. Забродин, секретарь парторганизации В. М. Терентьев еще раз ознакомили мастеров с важным документом. Речь зашла о том, как, осуществляя постановление ЦК КПСС и правительства, поднять уровень организаторской и воспитательной работы, создать «сержантам» более благоприятные условия для работы, успешного выполнения предоктябрьских обязательств. Ведь не секрет, что недостатков еще немало. Так, В. И. Королев, П. А. Марус, В. В. Вострецов предложили освободить мастеров от выполнения посторонних мероприятий, не связанных с их непосредственным делом. Старший мастер одной из лучших смесей А. Ф. Мельников рассказал, что мешает плодотворно трудиться. Надо, считает он, улучшить подготовку производства, ибо

на это у мастеров уходит много времени. Бывает так: дается задание на изготовление деталей, а металла нет. Приходится заниматься снабженческими вопросами, а то и вопросами нормирования, уточнением технологии, подготовкой технической оснстки. Между тем, имеются нормировщики, технологи. Но на участке они — редкие гости.

С. В. Бурдуков сослался на такой пример. Участок сантехников не имеет своего оборудования и материалов. Вот мастер и бегаёт по предприятию, ищет материалы, «выколачивает» их. Работа же стоит.

Или взять рабочие места мастеров. Они не соответствуют требованиям. В конторках первого и второго пролета тесно, неудобно. В них с рабочими даже не очень удобно беседовать о культуре производства, научной организации труда. Необходимы средства связи, сигнализации, оргтехника. Изучать и обобщать опыт лучших командиров производства и на их примере воспитывать всех остальных — тоже одна из первейших задач.

Решение было единодушным: на заботу партии и правительства ответить самоотверженным трудом, шире развернуть соревнование за ускорение темпов роста производительности труда, повышение эффективности производства и качества продукции.

П. ШЕВЕЛЕВ,
термист цеха № 28
Новотрубного завода,
руководитель рабко-
ровского поста.

МАСТЕРАМ УСТНОЙ АГИТАЦИИ

Информационный центр при библиотеке горкома КПСС располагает разнообразным новым материалом. Вниманию лекторов, докладчиков и политинформаторов представлены обобщенные данные «Первоуральск за годы Советской власти».

Здесь же мастера устной агитации смогут ознакомиться с постановлением бюро горкома КПСС о выполнении рекомендаций третьей областной научно-практической конференции по внедрению достижений науки и техники на Новотрубном заводе.

В материалах информационного центра вы найдете ответы на вопросы, сколько в нашем городе телефонов и радиоточек, какие новые объекты здравоохранения построены за 1971—1976 годы, узнаешь о мероприятиях по развитию торговли и общественного питания.

Приближается день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Для избирателей, депутатов, агитаторов подготовлен материал, где дается анализ работы учреждений и предприятий города за два последних года.

О развитии культуры, о том, как культурно-просветительные учреждения проводили разъяснение и пропаганду решений XXV съезда КПСС, сообщают о работе клубных учреждений Первоуральска за 1976 год.

Какие спортивные сооружения войдут в строй в десятой пятилетке, что намечено построить ныне в Первоуральске — об этом также можно узнать здесь.

Н. СИЛАЕВА,
заведующая
библиотекой.

вать дежурного врача, не нарушая общей тишины. Таких просьб много, и они вполне закономерны. Многие наказания избирателей выполнены.

Только на первый взгляд может показаться, что внедрение в труд врачей и медицинских сестер элементов научной организации труда не представляет особых трудностей. Инициатива должна быть подкреплена материальными возможностями. А они есть далеко не всегда. И тем не менее все палаты и кабинеты радиофицированы. Простейшее, но очень удобное приспособление для внутривенных вливаний облегчило работу процедурных сестер. Новейшая аппаратура, инструменты, оборудование просторных кабинетов, многое другое — забота и заслуга главного врача П. М. Тимофеева.

... Идет на агитпункт кандидат в депутаты городского Совета Павел Михайлович Тимофеев. В руках у него газеты с проектом новой Конституции СССР. Что скажет он при встрече с избирателями? Что именно Конституция Страны Советов дала право ему, врачу, стать народным депутатом, и что такими поистине огромными правами, которыми наделены советские люди, не могут похвалиться трудящиеся никакой капиталистической страны.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
член Союза журналистов СССР.

На снимке: кандидат в депутаты городского Совета, главный врач медсанчасти динасового завода П. М. Тимофеев.

Фото Н. Булыгина.

Рассказы о кандидатах в депутаты

СОЛЬ профессии



Когда Павел Михайлович Тимофеев идет по поселку динасового завода, нет, пожалуй, человека, который не поздоровался бы с ним. Его знают все, он же — не всех. И тем не менее на приветствия Павел Михайлович всегда отвечает очень тепло, так, что с ним здороваться приятно. Популярность? Уважение? И то, и другое. Но в основе одно: его любовь к людям, его забота о том, чтобы медико-санитарная часть завода использовала в лечении новейшие формы, методы, аппаратуру. И именно поэтому главного врача медсанчасти П. М. Тимофеева нынче в десятый раз народ выдвинул кандидатом в депутаты городского Совета.

Что такое медсанчасть завода сегодня? Это 24 врача и 107 работников среднего медицинского персонала. Они обслуживают жителей двух поселков — динасового и завода сантехизделий. В этих поселках живет немногим более 13 тысяч человек. Для охраны их здоровья создана хорошая основа.

Отлично оборудованы физиотерапевтический и процедурный кабинеты, блок лабораторий — бактериологическая, биохимическая и клиническая, кабинет лечебной физкультуры, грязе- и водолечебницы, другие кабинеты.

Когда в 1950 году молодой хирург Павел Михайлович Тимофеев приехал в поселок динасового завода, в медсанчасть работало пять врачей.

— В сущности, тогда ничего не было, если сравнивать с тем, чем оснащены сейчас поликлиника и больница, — рассказывает Па-

вел Михайлович. — Приятно нашему коллективу сознавать, что поликлиника — в числе лучших в городе. В том, что она оснащена современным медицинским оборудованием, немалая заслуга завода. У нас сложился хороший коллектив, для которого одинаково важно и улучшение медицинского обслуживания населения, и тот уют, который царит в поликлинике и больничных зданиях.

Павел Михайлович проявил себя быстро. Уже в первые годы проявился талант врача и организатора здравоохранения. В первый раз депутатом городского Совета народ избрал его в 1955 году. В постоянной

депутатской комиссии по здравоохранению и социальному обеспечению он очень активен.

— На мой взгляд, надо прилагать все усилия, чтобы выполнять указы избирателей, — говорит Павел Михайлович. — Только в таком случае я чувствую себя не номинально, а фактически депутатом. Когда с избирателями встречается врач, то в общем-то все разговоры сводятся к вопросам улучшения здравоохранения.

Прсят, чтобы появились в больницах холодильники, где можно хранить продукты, приносимые родными; чтобы усовершенствовать внутреннюю связь, когда бы можно было выз-

ДЕРЖАТЬСЯ ЗА СТЕРЖЕНЬ

ПО БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ

Подрядный метод организации труда по примеру известной в стране бригады Н. Злобина широко применяется в промышленном и жилищном строительстве. Он оправдал себя. Растет производительность труда. Сокращаются сроки возведения объектов. И что особенно важно, люди более рачительно относятся к сохранности материальных ценностей, заботятся об экономичном расходовании металла, бетона, цемента.

Подряд подтягивает и хозяйственников. Заставляет их энергичнее заниматься вопросами снабжения. Ибо в строительной практике еще часто работы по-новому срываются, так как задерживается доставка материалов. Поэтому напрашивается вывод: не пора ли и снабжение объектов перевести на подрядный способ?

Решением этой проблемы занялись инженерно-технические работники управления производственно-технологической комплектации (УПТК) треста Уралтяжтрубстрой, автобазы № 8 и управления механизации. Решили организовать комплексную механизированную бригаду по погрузке и транспортировке строительных материалов. Подрядчик — УПТК.

В составе комплексной бригады 30 шоферов, они обслуживают 26 автомашин и 14 крановщиков из управления механизации № 3.

В их распоряжении два багровых крана. Имеются также козловой и железнодорожный краны. 20 рабочих из УПТК обеспечивают погрузку и разгрузку материалов. Руководит бригадой коммунист автобазы Петр Иванович Агапов. Его активные помощники — члены совета бригады, а также партийная и профсоюзная группы, возглавляемые И. И. Попковым и Н. С. Денисовым.

Коллектив заключил договор с руководством УПТК, обязавшись в течение десяти месяцев перевезти 180 тысяч тонн строительных материалов. Закончился третий месяц работы по-новому. По истечении каждого подводились итоги. Собирались все члены бригады, руководящие работники, от которых зависит судьба подряда. А вот заместителей начальников строительных управлений не пригласили. Между тем, у водителей автома-

шин к ним имеются серьезные претензии. Работа ведется по недельно-суточному графику. На базе УПТК битум и другие материалы стали готовить к отправке заранее — на сутки раньше. В результате простой автотранспорта резко снизился. Повысился уровень механизации. Если в марте (первый месяц работы по-новому) задание не выполнили, то в апреле его перекрыли. А за две декады мая план по грузообороту осуществляли на 133 процента, по общему объему перевозок — на 104,8. Производительность труда составила 120,5 процента к норме.

Важен для УПТК еще один показатель. Речь идет о себестоимости перевозок. В марте при обычной организации работы доставка тонны груза обошлась в 2 рубля 74 копейки, а при бригадном подряде — в 2 рубля 18 копеек. В среднем за два месяца при перевоз-

ке каждой тонны экономилась 40 копеек.

Ясно, что хозяйственный подряд выгоден во всех отношениях. Вместе с тем остается еще много неиспользованных резервов, нерешенных организационных и других вопросов. Вот что говорят члены комплексной бригады:

П. И. Агапов, бригадир: — Не всегда недельно-суточный график выдерживается. Нас подводят строительные управления. Беда в том, что плохо готовятся подъездные пути к объектам, особенно к цеху В-7 Новотрубного завода.

Залдерживаемся утром в УПТК из-за оформления документов. Не хватает контейнеров. Правда, по утерждению работников УПТК, их заказали заводу сантехизделий. Только неизвестно, когда они будут. Старые бортовые машины часто выходят из строя.

И. И. Попков, шофер: — Второго апреля с базы

УПТК выехал в семь часов за кирпичом в Шувалихи. Из двенадцати часов прибыл в СУ-2. На разгрузке простоял четыре часа. Сначала не было крана. Обратился к заместителю начальника управления Бояринцеву. Он мер не принял. Если бы разгрузили быстро, я смог бы сделать еще один рейс за кирпичом. В УПТК отсутствует маршрутная карта с указанием адресов строящихся объектов. На стройках тратим напрасно время на розыски мастеров, которые укажут бы, куда выгружать материалы.

Н. С. Денисов, шофер: — Бывает, что не знаешь, куда ехать. На днях (у меня еще оставалось время) меня послали в Ревду за кирпичом. Его не оказалось.

Комментарии, как говорится, излишни. И все же метод хозяйственного подряда при всех неполадках себя оправдал. Они устранены. Важно, чтобы руководители строительных организаций готовили подъездные пути и организовали быструю разгрузку автомашин.

Пора использовать наглядную агитацию и отражать выполнение недельно-суточного графика и месячные результаты, а группе народного контроля УПТК взять под контроль работу по бригадному подряду.

Н. КОРДЮКОВ,
член Союза журналистов СССР.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ся обсуждалась на совещании секретарей партийных организаций и председателей строительных профсоюзных управлений. Им предложено улучшить наглядную агитацию на пусковом объекте, шире распространять опыт передовых рабочих и бригад, повысить гласность соревно-

вания, его действенность. Кроме того, проведена беседа со старшими инженерами отделов труда и зарплаты СУ-2 и СУ-9 З. Т. Галяудиновой и А. Н. Шабуровой. Л. СТЕЛЬЦОВА, заместитель секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой.

В корреспонденции руководителя рабкорского пункта на строительстве цеха В-7 Новотрубного завода Ю. Ульянова «Раскачка продолжается» (газета № 98 от 19 мая) сообщалось о недостатках в работе строительных и специализированных организаций. Редакция получила ответ:

«Корреспонденция «Раскачка продолжает-

За пять месяцев нынешнего года редакция городской газеты получила 1540 писем, из них опубликовано 1322 или 85 процентов от общего количества. Направлено для расследования и принятия мер на местах 119 писем и 128 критических газетных материалов. На них получено в общей сложности 175 ответов от руководителей предприятий, организаций, учреждений. 83 ответа помещены в газете.

С материнской заботой

Шла весна 1943 года, суровая военная весна, когда Екатерина Веселкова по зову одного из райкомов комсомола Кировской области добровольно ушла на защиту Родины. Нелегкая военная судьба забросила ее на Волховский, а потом на Прибалтийский фронт, где она участвовала в боевых действиях, была награждена первой своей медалью — «За отвагу» (а всего сейчас у Екатерины Андреевны семь медалей). Незадолго до окончания войны осколок мины ранил девушку, и она находилась в госпитале до августа 1945 года. Потом — демобилизация.

И вот уже 28 лет подряд Екатерина Андреевна работает в медсанчасти Новотрубного завода. Должность ее скромна: сестра-хозяйка. Она постоянно заботится о том, чтобы у больных было чистое белье, халаты, чтобы вовремя доставлялись на кухню свежие продукты, чтобы обеденный зал, палаты сверкали чистотой.

Больные уважают скромную пожилую женщину, которая по-матерински относится к их нуждам и запросам, делит с ними и радость, и печаль.

А в праздничные дни рядом с фронтовыми наградами сверкает на платье Екатерины Андреевны ленинская Юбилейная медаль, которой она награждена за долготелый добросовестный труд в системе здравоохранения.

А. САЛЯХОВ,
рабкор.

ОБНОВИЛИ «СОЛНЫШКО»

Есть в Первоуральске детский комбинат «Солнышко», который находится на балансе управления треста Уралстальконструкция. Воспитываются в нем дети рабочих всех монтажных ор-

ганизаций города, а помогает только одна.

Большую заботу проявляют о детях начальник управления треста Уралстальконструкция В. В. Бакалов, его заместитель В. П. Карпенко, председатель профсоюзного комитета Ю. В. Крылов. Они помогли нам сделать ныне капитальный ремонт. Для детсада купили мебель, оборудовали игровые участки. От души благодарим.

М. СОБОЛЬ,
заведующая детским комбинатом.

Помеха быту

Во многих домах, расположенных в частном секторе по улицам Емлина и Чусовской, постоянные помехи с подачей электроэнергии. Ее отключают буквально через день. Многие из нас работают посменно. Утром нет электричества — уходишь на работу голодным. Ночью в спальнях добираешься до дому. Уходишь из дома — в холодильнике мороженая рыба, а возвращаешься обратно — она уже «плавает».

В. КРУГЛОВ, Ю. РЫБКИН,
П. МАЛЯВИН и другие.

Об этом писать не очень приятно, но и молчать дальше нельзя. Профсоюзные работники филиала Новотрубного завода не всегда внимательны к нуждам бывших рабочих, ветеранов труда, ныне пенсионеров. Многие из них живут в ча-

ГОРОДУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

СОЗДАДИМ ЗЕЛЕНЕЕ ОЖЕРЕЛЬЕ

Взрослые и дети прилагают немало усилий, чтобы превратить Первоуральск в город высокой культуры и благоустройства. Например, в прошлом году у здания треста Первоуральскмежрайгаз на проспекте Космонавтов были высажены молодые деревца. Их поливали, за ними ухаживали. Добрый уход, естественно, дал результат: все саженцы прижились, оделись в листву. Ныне перед фасадом здания дополнительно высажены березки. Немало зеленых новоселов появилось и против кооперативного дома № 14 по улице Советской.

А вот в четвертом мик-

рорайоне пусто и уныло. Когда здесь носили старые постройки, черемуху, тополя, акации уничтожали, засыпали землей. Снесены тополя на детской площадке дома № 12 по улице Ленинской. Рядом, у дома № 10, проложили траншею, и большие кусты акации, повисшие над ней, тоже под угрозой гибели. А ведь их еще можно сохранить, пересадив в другое место.

Не ущем мы порой беречь то, что сделано нашими же руками. Не успели посадить деревья и кустарники возле магазина «Промышленные товары» по проспекту Космонавтов, как

равнодушные пешеходы проложили тропы на разрыленной под посадку земле. Много саженцев уничтожается при детской шалости, причем нередко на глазах у взрослых.

Я думаю, что если бы каждый из горожан, будь это взрослый или школьник, посадил по одному-два деревца возле дома в своем квартале и сберег их, дворы наши через короткий срок украсились бы зеленым ожерельем, радуя душу как самих хозяев, так и гостей нашего города.

С. ЧИСТОВ,
рабкор.

НЕ В ПОЛЬЗУ ШКОЛЫ

Недавно я прочла в журнале «Огонек» № 18 за нынешний год статью А. Вятского «Преодоление». В ней рассказывается, как учитель К. Ермаков из Саратовской области, будучи инвалидом первой группы (потеря зрения), развел великолепный сад на солончаках. Ему пришлось три года удобрять землю, на тележке он привез сюда несколько тонн чернозема и луговой почвы. И вот сейчас его сад считается одним из лучших в Саратовской области. Этот человек вывел множество новых сортов яблок, 27 сортов груш, 70 видов цветов. Вот как надо украшать землю!

Разбухшие мысли не дают мне покоя. С болью смотрю на пришкольный участок школы № 10 (в свое время ее заканчивали и мои дети). Когда-то пришкольный участок был неплохо озеленен. Густой стеной стояли здесь акации, малина, смородина, крыжовник. Сейчас ягодные кусты не плодоносят. На зеленом участке полное запустение: мусор, битое стекло, высокие прутья малинника. Ребята прыгают прямо через кусты, доламывают их.

А напротив школы № 10 расположился детский сад № 57 Новотрубного завода. Вот здесь умеют заботиться о зеленом друге: землю рыхлят, сухие ветки обрезают, кусты постоянно поливают. На такой участок приятно зайти и взрослым, и детям. Как видите, сравнение это не в пользу школы, и коллективу учителей есть о чем подумать.

Г. ЖИТНИКОВА,
читатель.

Воспитание через урок

Ленин... Октябрь... Эти слова определяют сейчас жизнь каждого советского человека. Все стремятся отметить юбилей революции ударным трудом.

В школе рабочей молодежи № 6 стало традицией: к дню рождения Ленина готовить педагогические чтения и выставки по наиболее интересной и злободневной теме своего курса. Актуально прозвучал нынче доклад учителя химии и биологии

Р. В. Шаловой «Биология и научно-технический прогресс». Доклад учителя физики Р. Я. Рогозиной «Энергетика будущего» пропагандирует ленинские идеи по электрификации.

Идеи интернациональной политики партии и Советского государства стали основой доклада учителя истории С. П. Кузнецовой «КПСС и мировое коммунистическое движение». Хороший доклад представила на педагогические чтения учитель обществоведения А. А. Постернак — «Образ жизни молодого рабочего 30-х и 70-х годов». Материалы его она использует во многих темах курса одиннадцатого класса.

Активной формой работы стали ленинские уроки. Интересно прошли они у Р. В. Шаловой — «Охрана природы — всенародное дело» и «Ленин и охрана природы». «Новая география Сибири» и «Экономическое соревнование двух мировых систем» — таковы темы ленинских уроков, проведенных учителем географии Л. В. Чачиной.

Нам, учителям, всегда ин-

тересно, как знания, полученные нашими учениками в школе, применяются на производстве. Эти вопросы отражены в рефератах самих учащихся. Среди них работы учениц Т. Чесноковой «Аксиома плоскости в шкуртурных работах», З. Хайрзамановой «Вторая производная и ее применение» и другие.

Интересны по содержанию, богато иллюстрированы рефераты учащихся по творчеству отдельных писателей.

Большое воспитательное значение оказывают на наших учеников уроки-конференции. Особенно ярко всепобеждающая сила идей коммунизма прозвучала на одной из таких уроков — «Коммунисты планеты», который провела учительница истории С. П. Кузнецова. Учащиеся с интересом прослушали сообщение своих товарищей о выдающихся деятелях коммунистического движения К. Марксе, В. Ленине, Ю. Фучике, Л. Брежнев, Л. Корвалане и Ф. Кастро.

В. РЕМЕЗОВА,
библиотекарь ЦСРМ № 6.

КАКОЙ УЖ ТУТ ОТДЫХ!

тонабеги совершают подростки. Какой уж тут отдых, когда рядом слышен оглушающий треск, а над зеленым уголком поднимаются пыль и отработанные газы. Так происходит, к примеру, на речке Шайтанке воз-

ле динасового завода. А разве лучше в других местах? От мотоциклов и мопедов не стало спасу не только на тротуарах жилых кварталов, но и за городом. Мое предложение: установить в местах отдыха, при-

подъезде к ним щиты или дорожные знаки, которые бы категорически запрещали езду автотранспорта в местах массового отдыха.

И. ВЕЧКАНОВ,
преподаватель школы № 15.

ГОТОВЬ ДРОВА ЛЕТОМ

Много живописных зеленых уголков в пригородной зоне Первоуральска. Они давно облюбованы трудящимися, их семьями для воскресного или праздничного отдыха. Но отдых все чаще и чаще омрачается тем, что сюда приезжает множество людей на мотоциклах и мопедах. В основном эти мо-

не появились у их ворот. Среди тех, кого руководство комитета профсоюза филиала Новотрубного завода обходило вниманием в вопросах снабжения топливом, ветераны предприятия

Ф. Л. Коновалов, А. А. Черных, А. Цедилкина, Н. М. Кормилцев, М. Н. Демидова, Н. П. Ряхина, П. А. Галицких, Н. М. Зуева, М. И. Васильева, В. П. Черганова, В. Ф. Зубицкий, Н. М.

Смирнов, Е. П. Бубнова. Все они надеются, что в ближайшие недели топливо будет доставлено в их дома.

Г. КУРЕННЫХ,
председатель бытовой комиссии совета ветеранов труда филиала Новотрубного завода.

Если у рядовых американцев были какие-либо сомнения относительно намерений американского правительства искать за их счет выхода из экономического кризиса, то последние шаги Вашингтона в значительной степени развеяли эти сомнения.

Правительство США объявило, например, что будет добиваться сбалансирования бюджета к 1981 году. К слову сказать, Вашингтон мог бы достичь этого значительно раньше, сократив огромные военные расходы, которые ложатся тяжелым бременем на экономику страны. Но власти предпочитают идти иным путем. Они увеличивают военный бюджет до рекордного за всю американскую историю уровня — 120 млрд. долларов и сокращают ассигнования на социальные нужды.

Правительство дало понять, что в его планы не входит существенное сокращение безработицы — этого бича американских трудящихся. Даже по официальным данным, сейчас в США насчитывается свыше семи миллионов «лишних людей», что составляет 7 процентов от численности рабочей силы. По оценкам экспертов, в лучшем случае можно рассчитывать на то, что безработица в США к концу этого года понизится до 6,5 процента. А это значит, что примерно 6,5 миллиона американцев будут по-прежнему лишены работы.

В США намечается сокращение ассигнований на нужды социального обеспечения, здравоохранения.

Правительство отказалось от своих обещаний несколько сократить налоги. Журнал «Тайм» писал недавно, что «президент, в конце концов, перейдет к гораздо более решительному и открытому вмешательству в споры о заработной плате и ценах».

Действительно, инфляция наносит большой ущерб американской экономике. Так, в первом квартале этого года цены в США выросли на 9 процентов. Американские экономисты выражают, однако, сомнения в том, что внешние правительственные меры смогут остановить «инфляционное чудовище». По их подсчетам, темпы роста цен будут по-прежнему высокими — свыше 6 процентов.

Сейчас американская печать пишет о том, что правительство США пошло резко вправо в своей экономической политике. Но вряд ли можно говорить об изменении политического курса Вашингтона. Не секрет, что он всегда оставался антинародным и лишь прикрывался социальной демагогией. Правительство Картера, подобно своим предшественникам, всегда защищало и будет защищать интересы монополий, что оно доказало своими последними действиями. Когда недавно американские металлургические компании объявили о намерении поднять цены на свою продукцию, члены правительства на встречах с представителями компаний «разрешили» им это. Повышение цен было преподнесено монополиям, так сказать, на блюде с голубой каемочкой, а о «борьбе с инфляцией» было сразу забыто.

И. АБЛАМОВ,
обозреватель ТАСС.

Деятого июня строители цеха В-7 тепло принимали агитбригадчиков Дворца культуры Новотрубного завода под руководством Р. Д. Тимофеевой, которые приехали на завод с программой «Время, вперед!»

В исполнении самодеятельных артистов агитбригады прозвучали стихи и песни в честь победителей соцсоревнования — бригады штукатуров Людмилы Вол-

Агитбригада в цехе

ковой и бригады кровельщиков Анатолия Бушмелева. С приветственными словами обратились агитбригадчики к тем, кто был награжден правительственными орденами и медалями за досрочный пуск комплекса В-8: Александру Дранице, Борису Сладковскому, Фанне Ворожцовой,

Борису Пестову и другим. Острой критике были подвергнуты нарушители трудовой дисциплины. Как сказал художественный руководитель Дворца культуры М. А. Хусаинов, в дальнейшем перед строителями цеха В-7 будут выступать коллективы народного ансамбля песни и пля-

ски «Уральская рябинушка», народный духовой оркестр Дворца культуры, многие солисты. Первое знакомство с самодеятельными артистами состоялось.

— Добро пожаловать еще! — говорят строители.
Ю. УЛЬЯНОВ,
рабкор.

ОТДЫХАЮТ КОЛЛЕКТИВНО

Каждый свободный денек работники швейной фабрики стараются провести на лоне природы. В выходные дни они обычно бывают на турбазах «Коуровская» либо «Хрустальная». Купаются, загорают, ходят в тур-

походы. А на днях молодежь решила съездить на экскурсию в Свердловск. Желаящих оказалось так много, что они едва уместились в автобус «Турист». Работницы познакомились с достопримечательно стям и

города, посетили музей. Отдыхают наши женщины и по путевкам. В июне 10 лучших швей и общественных поедут в Болгарию.
Г. ПАНИНА,
председатель фабкома профсоюза.



Участники коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры Новотрубного завода — частые гости на агитпунктах и дворовых площадках. На днях они побывали у жителей 35-го квартала, где прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты. После встречи был концерт.

На снимке: на дворовой площадке 35-го квартала выступает участница художественной самодеятельности Дворца культуры.

Фото Д. Киреева.

ПРИРОДА И МЫ

ГОЛУБАЯ ЗМЕЙКА

Много больших и малых рек в России. И каждая из них имеет свой исток, свою удивительную историю. Из многих рек, протекающих через наш город, самой крупной считается Шайтанка. От нее, по существу, и получило начало завод, а позже город.

А начинается она с малой малости. Если придется вам побывать в ее верховьях, послушайте, как в тишине робко, ненадуманно журчит что-то. Оглянитесь вокруг: перед вами болотце, родничок, ручеек, пробирющийся среди моховых кочек. Подойдите поближе, раздвиньте густую траву — в разгоряченном лице пахнет свежей сыростью: бежит здесь струя чистой и холодной воды.

Родившись на гребне хребта, она упрямо стремится покинуть увал. Шестнадцать километров змеится Шайтанка меж холмов. Десятки ручейков и малых речек вбирает она в свое русло и, пополнившись влагой, озорная, быстрая, весело бежит среди зеленых берегов к Чусовой.

Сплошной стеной подступал когда-то к реке лес: сосны, лиственницы, березы. Смотрелось в воду разнообразное чернолесье: осина, ольха, заросли душистой черемухи. Их стволы обвивали гибкие тонкие плети хмеля. Духмяный запах наполнял округу. Деревья охраняли покой «голубой тропки», защищая от жарких лучей солнца прохладу воды. Оттого она и была холодна до ломоты в зубах.

Струилась чистая, изумрудная от зелени деревьев река. Холодная, богатая кислородом, она была хо-

рошей средой для обитания «царской рыбы» — хариусов. Эти «кровные братья» речной форели стайками играли на плесах, выпрыгивая из воды, чтобы поймать мотылька. В избытке было в реке всякой живности.

Птица держалась поблизости. Рябчики, как утверждали бывалые охотники, любили, сидя на деревьях, дремать под тихое журчанье лесной речки.

Из-за дремучих лесов, окружающих ее русло, имела Шайтанка уединенный, дикий вид. О ней никто не писал стихов, не оставил восхищенных отзывов. Да и кто мог уделить таежной речке внимание, кроме жадного до наживы семейства заводчиков Демидовых.

Еще в первой четверти XVIII века облюбовал Никита Демидов — младший полноводную Шайтанку и скупил за бесценку у башкир землю близ речки площадью в 34 тысячи десятин.

Речку Шайтанку «закрепостили», согласно указу берг-коллегии от 10 июля 1730 года. На четырнадцатой версте от истока крепостные мастера перегородили русло крепкой плотиной из лиственничных плах. Разлилась вода широко, затопив двухверстовое расстояние по руслу, с белым шумом полилась на колеса с широкими лопастями. Валы колес с деревянными шестернями привели в действие кричные молота, воздуходувки. Загудел, залыбил завод под названием Васильево-Шайтанский.

С той поры и пошла «писаная» биография речки Шайтанки. Имя ее стало упоминаться во многих документах. Силы в ней было

в достатке. Лет через 30 другой уж хозяин построил двумя верстами выше по Шайтанке еще одну плотину. Здесь образовался железодельный завод под названием Верхний.

Много было хозяев у речки. И каждый старался взять с нее «оброк». В 1873 году в одной версте от Нижне-Шайтанского завода по распоряжению Паяла Берга заправили еще раз речку — поставили железодельный Павловский заводик. А там, где Четаевка вливается в Шайтанку, построили плотину золотоскатели. Водяная струя вымывала из породы драгоценные крупинки металла, наполняя карман заводчика золотом.

Всего на Шайтанке стояло четыре плотины. Трудная доля выпала реке, но она работала, с шумом катила воды по желобам, без устали крутила колеса, щедро одаривала всем, чем была богата. Она и сегодня поигрывает город вкусной водой.

Но не та уже стала Шайтанка. Оголились ее берега, обмелела река, оскудела ее кладовая. Единственный путь оздоровления речки — восстановить зеленую зону по берегам. Было бы разумно не распахивать поля до самого берега, а оставлять 10—15-метровую полосу леса. А там, где его нет, создать защитную зеленую ленту из деревьев. Да и пора завести на Шайтанку и ее притоки паспорта, организовать систематический контроль за прибрежной полосой, охранять речные сокровища от браконьеров. И тогда Шайтанка вновь будет щедро одаривать нас.

Ю. ДУНАЕВ.

■ ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

РАСКОПКИ В ОХРИДЕ

В югославском городе Охриде идут раскопки древнего античного театра. До наших дней хорошо сохранились шестнадцать рядов вытесанных из камня сидений.

Работы ведутся на площади 45 тысяч квадратных метров. Только на первом этапе раскопок предстоит вынуть 30 тысяч кубометров грунта.

ЯК — СЕЙСМОГРАФ

«Если вы хотите заранее узнать о приближающемся землетрясении, заведите яка, — советует профессор Токийского технологического института Ц. Рикитакэ. — За несколько часов до него животное обязательно объявит голодовку».

Ученый заканчивает книгу о поведении животных перед землетрясением. Материалом для нее послужили 157 свидетельств очевидцев, собранные в Японии, Китае и европейских странах.

«Кошки, мыши, тигры, многие птицы и рыбы, безусловно, чувствуют приближение землетрясения, — пишет Рикитакэ. — В 1976 году, например, из населенных пунктов на севере Италии за несколько часов до катастрофы исчезли почти все кошки. Заметное беспокойство проявляли и домашние птицы...»

«Цель моей работы, — сказал Рикитакэ корреспонденту ЮПИ, — попытаться проанализировать подобные случаи и привлечь внимание ученых к проблеме, требующей серьезного изучения».

РОМАНС ДЛЯ... КОМПЬЮТЕРА

Эти концерты довольно необычны: на сцене нет привычного оркестра, настраивающего инструменты, да и сама она больше напоминает пульт управления вычислительного центра. В программе — «Увертюра для скрипки с компьютером». Композитор — профессор Массачусетского технологического института Барри Верко, исполнители — скрипач Марк Томпсон и «ИБМ-360».

Профессор Верко — признанный авторитет в области компьютерной музыки, автор специального кибернетического языка «Музыка-360» — считает, что у электронной музыки большое будущее. Как пишет газета «Таймс», в США сейчас насчитывается более 100 компьютеров — «музыкантов». Выпускаются пластинки с записями их «творений», на экраны вышел фильм, музыку к которому написала ЭВМ.

(АПН).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 16 часов в зале заседаний горкома КПСС проводится семинар для ведущих агитпунктами.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Н. И. ЧЕРНЫХ

12 июня 1977 года после тяжелой и продолжительной болезни скончался старейший работник Новотрубного завода, Герой Социалистического Труда Н. И. Черных. Николай Иванович родился 19 декабря 1905 года в поселке Васильево-Шайтанского завода. Трудовую деятельность начал подростком в 1920 году на Васильево-Шайтанском за-

воде.

С 1922 года он работал в



волочильном цехе, где проработал до разнорабочего до бригадира протяжки. В 1936 году Н. И. Черных был выдвинут на должность мастера трубоволокнильного цеха, на которой проработал 25 лет. Николай Иванович внес большой личный вклад в развитие трубной промышленности Урала. Он внес много ценных рационализаторских предложений по модернизации волоочильных станков, по повышению производительности труда. Свой богатый производственный опыт он охотно передавал молодежи. В цехе № 12 и по сей день трудятся многие из его учеников. Н. И. Черных активно участвовал в общественной жизни, избрался депутатом областного Совета депутатов трудящихся. Родина высоко оценила труд Николая Ивановича. В 1957 году ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда. За самоотверженный и добросовестный труд он награжден двумя орденами Ленина и многими медалями. Светлая память о славленном труженике Николае Ивановиче Черных навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «ЦЕНТРОВОЙ ИЗ ПОДНЕБЕСЬЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. веч. Кинотеатр «Космос». Фильм «КОЛЫБЕЛЬНАЯ ДЛЯ МУЖЧИН». Сеансы: 9, 10-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30 веч.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «ОТПУСК, КОТОРЫЙ НЕ СОСТОЯЛСЯ». Сеансы: 6, 8 час. вечера.

Клуб Трудпоселка. Фильм «ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙЯН». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

Ревдинской автомобильной школе для работы в Первоуральске требуется преподаватель по подготовке шоферов. С предложениями обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Энгельса, 50, автошкола.

Полированную и лакированную поверхности стола, дорожку скатерть предохранит от любых загрязнений клеенка на тканевой основе. Разные по расцветке и рисунку эластичные клеенки необходимы в каждом доме. Клеенка на тканевой основе удобна, долговечна, не мнется. Хорошо моется теплой водой, сохраняя при этом блеск и первоначальную расцветку. Недорогая клеенка на тканевой основе очень практична в быту. Приобрести ее можно во всех хозяйственных и галантерейных магазинах города.

Трудно найти человека, который в жаркий день не стремится к воде. Озеро, пруд, маленькая речушка несут желанную прохладу.

С 14 по 16 июня магазины №35 «Радиоспорттовары» (ул. Советская, 17) и №5 «Малыш» (ул. Трубинов, 24) проводят выставку-продажу «Все для отдыха на воде».

14 июня с 16 до 19 часов при хорошей погоде выставка будет проводиться на площади Победы, у фонтана.

Здесь вы сможете купить надувные матрацы, пояса, игрушки, ласты, маски, удочки и другие товары.

Посетите выставку-продажу.

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира (28 кв. м) на 3 этаже в поселке Магнитка на 2-комнатную малогабаритную или полнотражную однокомнатную в Первоуральске. Обращаться по телефону 2-61-69 после 18 часов.

Меню благоустроенную однокомнатную квартиру (20 кв. м) в рабочем поселке Ачит на равнозначную в Первоуральске. Обращаться: пос. Пильная, ул. 3-я Пильная, 25, после 6 часов вечера.

Срочно продается гараж № 222 (ул. Гагарина). Справляться по телефону 2-41-26 после пяти часов вечера.

Утерянный аттестат за № 756819 об окончании средней школы № 21 г. Первоуральска считать недействительным.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.